

Опубликовано: 20 декабря 15:36

Гигин: всё в культуре и стране должно быть красиво — этому учит наш Президент

Сегодня, 20 декабря, в рамках республиканской общественно-культурной акции «Марафон единства» в Бресте состоялась встреча с библиотекарями Брестчины «Знания без границ». Генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин рассказал о том, какую роль библиотеки играют в самой масштабной в истории современной Беларуси общественно-культурной акции.



Фото из архива «СБ»

Он сказал:

— Акция «Знания без границ» родилась на «Марафоне единства», но она не одна такая — целый ряд инициатив, выставок, проектов зародились по ходу самого «Марафона». Конечно, сфера культуры в контексте «Марафона единства» стала ключевой, поскольку сама эта идея, как сказал наш Президент, берет начало с тех областных концертов на сцене Дворца Республики. И тогда все увидели, насколько многогранна, талантлива наша Беларусь, наши люди, и постепенно всё пришло к этому фестивалю, который стал не только и не столько музыкальным, сколько просветительским, образовательным, стали подключаться всё новые коллективы. И мы, когда смотрели, какой интерес вызывает выставка «Книги в дар Президенту», учитывая ту роль, которую в акции «Марафон единства» играет Национальная библиотека и общество «Знание», мы решили: кого, как не библиотекарей, подключить к этой акции.

Рассуждая о значении библиотек в современном мире в условиях фейков и непроверенной информации, генеральный директор Национальной библиотеки заострил внимание на уникальности книги и вообще печатного издания как источника информации:

— *Что такое сейчас библиотека? Библиотека — это источник верифицированной, проверенной информации. Только совсем юные, начинающие блогеры думают, что информация берется из ниоткуда. В реальности подлинная информация, даже когда ее потом искажают, берется из источника знаний — книги, печатного журнала, газеты. Они формулируют смыслы, проверяют верность данных. В любом случае все те, кто хочет узнать историю или заглянуть за горизонты, приходят в библиотеку.*

Количество публичных библиотек в Беларуси вызывает удивление у иностранцев. Вадим Гигин убежден в том, что наши библиотеки, принципы комплектования их фондов служат мощным инструментом формирования нации:

— *По всей стране сейчас существует более 5600 библиотек, только в Министерстве культуры 2200 публичных библиотек, объединенных в целую сеть. Наши библиотеки, центры подлинных знаний, и есть единая наша Беларусь. Наши правила комплектования фондов, работы с социально значимой литературой — это идеологическая работа, направленная на формирование единой белорусской нации. Писатели, чьи книги мы публикуем, герои, о которых они пишут, — это наша нация, наша гордость. Единая библиотечная сеть — достояние нашей нации. Я недавно был в городской библиотеке сербского Панчево, и, когда сказал, сколько у нас публичных библиотек, по залу пронесся восторженный вздох. Сразу чувствуется гордость за свою страну. Уже не только Национальная библиотека светит своими гранями Алмаза Знаний, но и областные и многие районные учреждения отремонтированы. Всё в культуре и стране должно быть красиво — этому учит наш Президент. Не бывает мелочей, а библиотека — это то место, где человек познает себя и выбирает свой путь. Здесь человек становится гражданином.*

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

[Антон ПОПОВ](#)

Фото: [Антон СТЕПАНИЦЕВ](#)